



農事研究班 四健會 家事改進班

花蓮市農會為配合政令宣傳及農村青年交誼，特於10月14日晚間，在市農會農民活動中心舉辦農村青年座談會。

會中由市農會總幹事主持，並報告農會與農村的關係。花蓮市民衆服務社主任說明政府與民衆的關係，並宣導本年度重要的政令及加強農村保防政策。此外，會中還穿插康樂表演，使參加的農民度過一個快樂的晚上，也加強了政府與農民間意見的溝通。（吳來萬）

花蓮縣72年度農產品促銷活動及農民運動會，10月28、29日在花蓮市花崗山公園運動場舉行，各鄉鎮農友 321名參加。

運動會開幕典禮及農產品促銷活動，由縣長吳水雲、農發會熊中果處長、縣黨部主委林正雄共同主持剪綵。

參展的農產品都是各地的特產，包括茶葉、金針、花卉、益栽、木耳、手工藝、食品等。

農民運動會包括12項趣味競賽，吸引數千觀眾參觀。（黃美仁）

太平鄉農會為增進果農栽培新知，10月13日 8 時30分在農會舉辦果樹栽培綜合講習，聘請台中區農業改良場專家講解，參加

的青年農民共有65人。

講習內容包括：荔枝、枇杷的栽培管理及病蟲防治。（周光炳）

林邊鄉農會為提高家政班員製作手工藝的技巧，特於10月29日上午9時，舉辦手工藝講習，指導班員製作皮包並實習，聘請琉球國中工藝老師吳明珠小姐講解，參加班員45名。（許村鄉）

蘆竹鄉農會為加強育苗中心推行委託代耕及委託經營工作，10月24日在蘆竹國小舉辦講習會。

會中分別由桃園區改良場詹泉發先生講解水稻後期的管理及病虫防治，桃園縣政府梁明雲先生說明73年度輔導育苗中心推行委託代耕及委託經營的意義，共有63位班員參加。（楊榮風）

大湖地區農會為增進家政班員的保健常識，10月18日晚間舉辦農村衛生教育講習，聘請長庚醫院派駐大湖醫療執業中心主治醫師譚芳英先生講解，利用幻燈片說明婦女衛生保健、性病防治等常識，參加班員65名。（李玉英）

草屯鎮農會為提倡全民運動，特於10月30日在體育場舉辦第3屆農民運動會，由理事長洪有源主持，吳縣長及巫縣議長、白省議員、沈立委及潘主委等蒞臨指導，參加選手 2,000餘人。

競賽項目包括：拔河比賽、趣味競賽、大隊接力、檢閱，及啦啦隊。

閉幕時，大會頒獎給下列優勝單位：總成績第1名中原里、第2名新庄里、第3名山腳里、第4名御史里、第5名雙冬里、第6名北投里。（吳水雲）

六腳鄉農會為提高四健及家政義務幹部人員的領導能力，及對家庭改善和美化環境的興趣，特於10月15、16日，在大埔、布

袋舉辦講習及觀摩會，由推廣股長侯長茂先生主持，參加的班會員共85名。（黃玉滿）

永靖鄉農會於11月3日，在東華村陳厝厝段水稻肥料示範田舉辦觀摩會，參加農民87人。

觀摩會由糧食管理處劉基泉先生、台肥公司黃武雄先生、永靖鄉公所邱垂銘課長、本會供銷部主任江文廷等分別講解，並答覆農友的疑難問題。（曾瑞桐）

彰化縣農會為增進農事研究班員的農業新知，特於10月18日舉辦72年度農事技術交換活動，大會於上午9時30分開幕，由農會秘書洪西候主持，參加班員共計145名。以下是各項活動比賽的優勝團體與個人：

農業及公民常識測驗——團體冠軍福興鄉，個人福興鄉梁慶賢。

經驗發表——團體冠軍大村鄉，個人大村鄉黃燃。

比賽分別由農林廳林木根先生、中興大學王福立先生、台中改良場李惠元先生、縣政府呂錫麟先生等評審。（梁橋楠）

雲林縣農會為輔導農村青年創業及改進農場經營，特於11月7日舉辦為期2天的觀摩活動，由縣農會總幹事謝永輝主持。

觀摩地點包括：埤頭鄉顏居正會友的養雞作業、彰化縣農會北斗花卉推廣中心、卓蘭鎮詹德光及三峽鎮黃種湖兩位會友的創業情形。然後前往石門水庫和中正紀念堂遊覽，創業青年農民、四健會指導員及農會信用部人員共87名參加。（蔡水永）

屏東市農會於10月27日上午9時，在本會舉辦今年第2次家政及四健幹部聯席會議，由推廣股長陳雨順主持，幹部共20餘人參加。

會中檢討事項：(1)辦理四健及

家政推廣幹部聯合露營和觀摩會、家政班員皮雕講習及美容訓練的得失。(2)輔導農村青年留農的意願。

討論事項：(1)如何擬定73年度四健、家政推廣工作計畫。(2)如何遴選72年參加縣級農事及家政聯合露營成員。(3)如何輔導農村青年參加專業訓練及申請創業貸款。(陳鐘煌)

五結 鄉農會於10月21日，在農會舉辦烹飪競賽，由本會推廣股長簡裁吾主持，參加班員計42名。

比賽共分10組，分別做出5~7道佳菜。經縣政府張惠蓉小姐、羅東鎮與蘇澳鎮家政指導員、農會陳秘書與2位里長評審，以下是優勝者：

第1名——駱寶喃及林碧森。

第2名——盧阿稽及林素英、陳阿秀及林淑珠。

第3名——王阿對及林麗卿、林秀蘭及李琇瑛、王素吉及李婉瑩。(簡碧柳)

關西 鎮農會為推展觀光果園計畫，特於10月19日，在農會農訓中心舉辦草莓栽培講習，出席班員50名。

講習會聘請桃園區農業改良場園藝股李先生等講解草莓栽培管理

技術，會後並討論設置停車場及攤位等事宜，屆時歡迎遊客蒞臨採摘。(徐志耀)

西湖 鄉農會為配合政府舉辦認識我們的國家展覽，10月13日由總幹事張錦源先生率領農事、四健及家政3部門班會員百餘人，前往苗栗縣文化中心參觀，讓農友了解近年來我們國家的進步實況與大陸落後的情形。

隨後到公館鄉參觀水稻省工撒播栽培示範田，由苗栗縣農會推廣課長葉阿德講解撒播及管理方法，參加的農友反應非常良好。(徐淡奎)

三芝 鄉農會為改善農家生活環境，特於10月26日上午9時，在鄉內中山堂舉辦農民住宅講習。

會中講解農民住宅設計圖的應用、室內布置及廚房改善、家庭園藝、住宅貸款程序與規定等問題，參加農友75人。(李守珍)

溪湖 鎮農會為使農友了解水稻施用複合肥與尿素的效果，10月26日上午9時，在河東里農事小組長劉馬抄設置的示範田舉辦觀摩會，彰化縣糧食管理處劉基泉、肥料運輸處陳志堅、台肥員林分所董漢民等分別列席講解，參加的

農友百餘名。(陳銀樹)

內埔 地區農會為加強山胞栽培果樹的技術，10月27、28

日，分別在瑪家鄉佳義村及三地鄉舉辦芒果栽培管理講習會，聘請專家講解栽培管理、病蟲害防治、修剪矮化和催花等技術，很受山胞歡迎。(竹青)

三灣 鄉農會於10月20日上午9時，舉辦人造花製作講習，參加的家政班員45名。

會中由專家劉慧明先生指導班員製作。中午結束前，每一位班員都做好1盆美麗的睡蓮盆花帶回家。(胡泉隆)

埔里 泰國清萊省長蒙特里大婦及隨行5人，於10月8日到埔里鎮農會考察本省農會組織規程與農村生活情形，由農會信用部主任謝貽煊簡報農會業務。

隨後參觀籃城里社區活動中心，並訪問林金本農友，垂詢農場經營及農家生活狀況，對社區發展、媽媽教室、舞獅陣藤牌感到興趣。農會特贈送精美茶杯，聊表他們對泰北華僑的照顧。(李明村)

關廟 鄉農會為增進家政班員了解家和萬事興的道理，10月6日上午8時30分，在農會舉辦家人關係講習會。

會中聘請教國團張老師講解青少年心理輔導、家庭溝通，歸仁鄉及龍崎鄉家政指導員指導手提袋製作，參加班員65名。(劉秀娟)

大內 鄉農會為提高農村婦女生活知識，特於10月6日在柳營鄉佛山觀音巖舉辦幸福家庭綜合講習，由總幹事主持。

會中請衛生所家計人員講解家庭計畫，政治大學心理學研究所蘇清藤先生說明如何防止青少年問題發生及婆媳相處之道。(林水深)



宜蘭五結鄉舉辦家政烹飪比賽，評審人員正在評分。(簡碧柳)

※ ※ ※